



REACCIONES SOVIETICAS CONTRA LOS PACTOS DEL ATLANTICO Y EL PACIFICO

La prensa moscovita y la yanqui se ocupan de España. -- ¿Fantasías?

WASHINGTON. —Dándose ya por descontada aquí la aprobación parlamentaria del Pacto Atlántico, el interés sobre aquél se ha concentrado ahora más en las reacciones que ha provocado en Rusia y en las perspectivas de estructurar un aparato defensivo análogo en el Pacífico. Como expresión típica de las reacciones soviéticas se recogen las emisiones de Radio Moscú, que doce veces en dieciocho días lanzó millares de palabras en todas direcciones del éter y en todos los idiomas atacando violentamente este acuerdo occidental, que el Kremlin, poniéndose la venda antes de la herida, considera como una implícita declaración de guerra contra el mundo soviético, ultrapesando la «guerra fría», aunque también, por ahora, seca de metralla. Forzando las consignas acusaciones de agresionismo a Norteamérica y demás occidentales anticomunistas, aquí se recogen hoy las especificaciones soviéticas dedicadas en particular a otros países aun extraños al Pacto, que comprenden de Italia a Suecia y en las que, claro es, España también aparece.

Igualmente la Prensa de esta tarde reproduce sin comentarios las afirmaciones del redactor diplomático del diario «Pravda», órgano del partido comunista ruso, de que las autoridades de ocupación americanas en Alemania están enviando equipos de las fábricas de Alemania a España. Los ataques de «Pravda», «Estrella Roja», la radio y demás órganos moscovitas se extienden igualmente a Italia, Austria y al sugerido Pacto del Pacífico, de manera que en esta pedrea roja a poco tocamos unos y otros.

Incidentalmente, en relación con España, hoy se publica aquí una información con la llegada a Madrid de ciento setenta vagones de los setecientos cuarenta adquiridos por España en Norteamérica recientemente. Coincidiendo con esto alguien me envía desde una importante capital del Medio Oeste americano el recorte de un gran diario de allí del día 19 último con una misteriosa información fechada en Berwic, Estado de Pensilvania, en la que se describe el choque con un automóvil de un tren de diecisiete vagones de un nuevo modelo oruga movido por una locomotora Diesel de mil caballos, que se describe como un tren misterio y el tren del futuro, y que, para asombro nuestro, porque esto es lo más sensacional, está siendo construido, según una técnica enteramente nueva, secretamente para España. Los vagones, en lugar de las ocho ruedas típicas, tienen sólo dos y la cabeza de cada uno se apoya en la parte posterior del precedente, al cual va prácticamente empalmado. Al ocurrir el choque el tren misterio estaba realizando pruebas, y no sufrió desperfecto alguno, aunque el automóvil quedó destrozado.

Volviendo a los Pactos, el Atlántico, que alguien califica de Liga de Naciones dentro de la O. N. U., en algunos sectores se prevé que Alemania constituirá el primer punto donde aquél será puesto a prueba. Respecto al visualizado Pacto del Pacífico, una información de

Tokio dice que el repentino estallido de la guerra allí, ahora, sorprendería a Norteamérica con una flota inferior a la soviética en aquellas latitudes, que incluye ya seis cruceros, un número no conocido de destroyers y cerca de cien submarinos. Pearl Harbour se considera la llave estratégica del Pacífico nuevamente. Una vez que el Senado ultime aquí la aprobación del Pacto Atlántico se planteará la elaboración del del Pacífico, respecto al cual el Gobierno filipino ha expresado al de Washington sus inquietudes en relación a Moscú. En estas esperas aumenta la conciencia de

que la agresión soviética no se limitará a Europa, sino que se extenderá a todas las latitudes mundiales, y así tienen que encarar el problema Norteamérica y el Occidente, y en el Pacífico la situación actual se considera en extremo peligrosa para este país. La política atlántica no sólo continuará desmenuándose en éste, sino que va a extenderse a todos los mares y abarca a todos los países del mundo, dividiendo a éste en los dos formidables bloques soviéticos y occidental para un choque de gigante que ya hasta los más eufóricos consideran cada vez más inevitable.

Lorenzo Garza.

Resultado de las elecciones francesas

PARIS. —Las cifras finales del recuento de las elecciones para Consejos Generales, publicadas por el ministerio del Interior, demuestran que los partidos del Gobierno han conseguido más del cincuenta por ciento de la votación popular.

El resultado ha sido el siguiente: Partidos del Gobierno: Escaños, 536; votos, 3.667.830; porcentaje, 51.07 por 100. Comunistas: Escaños, 17; votos, 1.689.764; porcentaje, 23,54 por 100. Gaullistas y asociados: Escaños, 170; votos, 1.821.021; porcentaje, 25,34 por 100. El triunfo de la «tercera fuerza» (partido de De Gaulle) se afirma-

rá—se cree—en la segunda vuelta de las elecciones, que se llevará a cabo el domingo día 27.

Comunistas en libertad

Han sido puestos en libertad provisional por un Tribunal militar tres comunistas detenidos como consecuencia de las investigaciones sobre espionaje en Francia. Son Pierre Juin, redactor-jefe del semanario comunista «Regarde», Paul Abet Moret, antiguo funcionario del ministerio de Industria y Comercio, y Paul Pellas, geólogo al servicio de la Comisión francesa de energía atómica. Un informe del ministerio de la Guerra dice que la información cambiada entre los tres sospechosos no afectaba a secretos de defensa nacional.—EFE.

Sucesos en provincias

Un auto arrollado por un tren
LA CORUÑA.—En la estación de Betanzos, un tren que salía para el Ferrol del Caudillo arrolló a un automóvil. Resultaron muertos los ocupantes del coche José Sánchez Fuentes y Pedro Lagares, y heridos dos hermanos del primero, Manuel y Juan.

Muere al apearse de un ómnibus
LINARES.—Al apearse en marcha del coche de línea que hace el servicio de Bailén a Linares resultó muerto Rafael Boisón.

Perece ahogado
SANTA CRUZ DE TENERIFE. Cuando entraba en el puerto el pesquero «San Damián», su patrón, Juan Bermúdez García, cayó al agua, pereciendo ahogado.

Arrollada y muerta
ZARAGOZA.—Patrocinio Gaspar Martínez fué arrollada y muerta por un tren. La acompañaba su marido, que resultó herido.

Aprehensión de contrabando
PALMA DE MALLORCA.—Han sido aprehendidas 49 cajas conteniendo tabaco rubio. Ha-

PADRES:
Si queréis labrar para el futuro la independencia económica de vuestros hijos, contratar a su favor una póliza de Seguro Dotal a percibir a la edad de 25 años. Pedid informes en la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión.

bían sido desembarcadas por contrabandistas.

Violento incendio en Huerta

SALAMANCA.—Se ha declarado un incendio en el pueblo de Huerta. Las llamas, avivadas por el fuerte viento, adquirieron grandes proporciones. Después de intensos trabajos, en los que tomaron parte los vecindarios de los pueblos de la comarca, el Servicio de Bomberos de la capital y soldados del aeródromo de Matacán, con un equipo extintor pudo ser localizado el siniestro. Quedaron destruidas doce casas. No hubo desgracias personales.—(Cifra).

ESTUDIANTES CHILENOS EN LA CORUÑA

LA CORUÑA.—A primera hora de la tarde entró en este puerto el transatlántico inglés «Reina del Pacífico», que procede de varios puertos de Centro y Suramérica. Trae 216 pasajeros y carga diversa. Entre el pasaje figura el obispo de Concepción (Chile), monseñor Alfredo Silva Santiago, que viene a Europa para trasladarse a Roma a fin de hacer la visita «ad limina» a Su Santidad. También conduce el «Reina del Pacífico» dos expediciones de estudiantes chilenos. Una de ellas viene dirigida por el catedrático don Balbino Sanz, de nacionalidad española, y que pertenecen a la Universidad Católica Agronómica de Santiago de Chile; la componen dieciséis estudiantes, entre los que

Advertencia de Rusia a Finlandia

Perón cree que el bloque latino debe unirse al sajón

LONDRES.—Rusia ha advertido a Finlandia que esté alerta contra las gestiones de los «imperialistas» angloamericanos para atraerse a los finlandeses a su bloque militar antisoviético, y le ha recomendado por el contrario establecer vínculos más estrechos con los soviéticos.

El periódico «Leningrad Prava» órgano del Soviet de Leningrado, informó sobre este primer paso de Rusia en el plano internacional desde que se hizo público el texto del Pacto del Atlántico.

Dicho periódico acusó a Finlandia de haber violado el tratado de paz con Rusia.—EFE.

La adhesión de Dinamarca

COPENHAGUE.—El ministro de Asuntos Exteriores danés, Rasmussen, ha pedido al Parlamento que se conceda autorización al Gobierno para firmar y ratificar el Pacto del Atlántico.

En su informe ante el citado organismo, Rasmussen manifestó que no se trata de establecer bases militares extranjeras en Dinamarca ni vender Groenlandia por armae. «Se trata—dijo—de defender nuestra paz y nuestra tranquilidad.»

Varios comunistas que asistían a la sesión desde la tribuna pública interrumpieron al ministro, enarbolando grandes carteles en los que podía leerse: «La juventud dice que no» y «No queremos luchar por Wall Street». Los alborotadores fueron expulsados a viva fuerza.

Se tiene la evidencia de que los promoscovitas tienen preparada cuidadosamente una de sus manifestaciones espontáneas para interferir el debate que sobre la declaración del ministro comenzará en el Parlamento hoy miércoles.—EFE.

Noruega será defendida, dice el ministro de la Guerra

OSLO.—El ministro de la Guerra noruego, Jens Hauge, ha declarado que el norte de Noruega será defendido con todos los medios de que disponga el país en una futura guerra.

Esta declaración ha sido hecha para salir al paso de ciertos rumores de que se había contado con abandonar la parte septentrional del país.—EFE.

Los sindicatos italianos condenan el Pacto Atlántico

ROMA.—En una reunión de los Sindicatos regionales celebrada

en Milán, se ha adoptado una resolución en la que se sostiene que la participación de Italia en el Pacto Atlántico haría del país un servidor del «imperialismo americano».

Declaraciones de Perón

El Presidente de la Argentina, general Perón, ha manifestado que Francia, España e Italia deben entrar a formar parte del Pacto Atlántico «para defender Europa y la paz contra el peligro comunista».

También dijo—según consta en una entrevista celebrada por el corresponsal del «Giornale d'Italia» en Buenos Aires—que el «bloque latino» se debe unir al «bloque sajón».

«Nosotros los latinos—añadió el Presidente—constituimos un bloque de 250 millones de almas, que tenemos el mismo origen y una civilización común, y debemos mantener encendida la antorcha en el mundo.»

Los niños austriacos en Málaga

MADRID.—Cuarenta niños austriacos, del grupo de los 497 que hace un mes llegaron a España, invitados por Auxilio Social, pasaron por Madrid, procedentes de Pamplona y con dirección a Málaga, donde serán huéspedes del obispo don Angel Herrera Oria. Los expedicionarios fueron recibidos en Madrid por distintas personalidades del Secretariado de Caridad y por un equipo de camaradas de Auxilio Social. Con los niños viaja la princesa doña Juana de Borbón Parma, que es la representante en España de la Asociación Círculos. En Madrid desayunaron en el Comedor Carlos III, de Auxilio Social, y en él realizaron también el almuerzo y la comida. Ayer, en el tren correo, llegaron a Málaga, donde han quedado alojados en la capital y varios pueblos cercanos.

Una labor socialmente cristiana

GIJON, 22.—Mucho antes de la guerra de Liberación funcionaba en esta ciudad la Asociación Gijonesa de Caridad y Cocina Económica, que realizaba una excelente obra social. La guerra dañó el edificio. Las bombas de la aviación quebrantaron su estructura, y cuando la ciudad se liberó el edificio no pudo ser utilizado.

Corrió el tiempo y nada se hizo por restablecer la gran labor social de la institución. Al llegar a la Alcaldía el señor García Bernardo, se preocupó de poner en marcha la Asociación Gijonesa de Caridad y lo ha logrado plenamente. En el mes de diciembre último se inauguró la citada institución y durante el de febrero se repartieron 17.455 comidas, 16.359 de las cuales fueron de pago, a razón de 1,50 pesetas, y las 1.096 restantes, gratuitas; o sea, servidas contra los vales de caridad que se entregan a los párrocos, diariamente, para que ellos las distribuyan entre los feligreses más necesitados.

Durante el mes de enero se repartieron por la misma institución 13.825 comidas, lo que supone para febrero un aumento de 3.636.

El alcalde espera que, por aho-

España ha aumentado en un 27 por 100 su tonelaje mercante desde 1939

LONDRES, 22.—Las alteraciones en el tonelaje de la Marina mercante del mundo—vapor y motor—desde 1939, según el registro de navegación Lloyd, son las siguientes:

Estados Unidos, aumento de un 202 por 100; España, aumento en un 27 por 100; Suiza, aumento en un 25 por 100; Alemania, disminución en un 90 por 100; Japón, disminución en un 82 por 100; Italia, disminución en un 39 por 100; Dinamarca, Francia y Grecia, disminución en un 28 por 100; Holanda y Noruega, disminución en un 12 por 100.

Los Estados Unidos poseen ahora el 33,5 por 100 del tonelaje mercante mundial, y el Reino Unido de Gran Bretaña e Irlanda del Norte, 22,4 por 100. En 1939 el Reino Unido poseía el 27,1 por 100 del tonelaje mundial.

El tonelaje mundial es ahora de 80.291.595 toneladas. Estados Unidos en estos diez años, ha pasado de 8.909.892 toneladas a toneladas 26.900.739.—EFE.

Mineral de hierro asturiano para Alemania occidental

En breve comenzarán los embarques

GIJON.—En virtud de un contrato establecido con una casa importadora alemana y la Sociedad Duro Felguera, uno de estos días se iniciarán los embarques de mineral de hierro de las minas de Lluimieres, con destino a las industrias de la zona occidental de Alemania. Estos embarques deberían haber comenzado hace un mes pero debido a una avería del cable transbordador que va desde las minas a los cargaderos de Muel hubieron de ser aplazados.—(Cifra).

A los 83 años le nacen cuatro dientes

PARMA.—Francesco Paolo Doti, de 83 años de edad, acaba de echar cuatro dientes. Desde hacia muchos años no tenía ninguno.—EFE.

ra, se habrá llegado al límite en el despacho de comidas de pago. Para vergonzantes, que rehuyen la cola de entrada en los comedores, se piensa habilitar un acceso especial.

En la administración de la obra se acusa el déficit de unos pocos céntimos, que se enjuga con las limosnas de los protectores, y está en estudio la mejora de las comidas en cuanto a calidad, ya que de su abundancia nada hay que decir.

También se piensa instalar de nuevo el asilo nocturno que la Asociación tenía antes para las personas sin hogar y transeúntes humildes y sin recursos.

SERVICIO

Meteorológico Local

(Aeródromo de Avila)

Temperaturas extremas registradas en el día de hoy:
Máxima, 12,0.
Mínima, 9,0 bajo cero.
Del momento, (seis y media de la tarde), 10,8.
Viento, Sur, 30 kilómetros por hora.

LEA USTED

EL DIARIO DE AVILA

Bodas de diamante

Las han celebrado de una manera y gusto inimitables las reverendas Amantes de Jesús e Hijas de María de la ciudad de Arévalo, al cumplirse el 75 aniversario, en que una soñadora extremeña, más tarde, sor Matilde del Sagrado Corazón de Jesús, cortada, según los planes de Dios, fundó en la industriosa ciudad de Béjar esta nueva congregación, que en pocos años ha logrado extenderse dentro y fuera de nuestra península y en la vecina nación portuguesa, levantando casas en Andalucía, Castilla, Asturias, Las Canarias, las Palmas y Extremadura, que son otros tantos reductos donde anida la virtud racial de la mujer española al dejar un mundo de engaños con la entrega total a Dios y para servicio de la sociedad en Hospitales, Colegios y Seminarios, donde la Religiosa Amante de Jesús con su azulada hábito y blanca toca se hace querer y admirar con figura señera que magistralmente desenvuelve su cometido para honra y gloria de Dios.

En la pequeña pero espléndida capilla del Colegio, donde están al frente de doscientos niños de la ciudad para su educación primaria, sin contar las señoritas que reciben enseñanza superior y de adorno, se ha celebrado solemne triduo en los días 16, 17 y 18 de los corrientes en honor del Patriarca San José en los que fieles de todas clases han llenado la capilla al calor de Jesús Sacramentado, que, por cierto, puede estar muy contento con la esplendorosa y por el derroche de la música sagrada con que religiosas y colegialas le han hecho olvidar los pecados de los hombres.

El párroco de Santo Domingo de Silos ha sido el encargado de los sermones en los que ha ido

Colegio Oficial de Peritos Agrícolas del Centro

CONVOCATORIA

De acuerdo con las atribuciones que el artículo 31 del Reglamento orgánico de Colegios Oficiales de Peritos Agrícolas de España concede a esta Presidencia y a tenor de lo dispuesto en los párrafos 2.º y 3.º del art. 10, se convoca a la primera Asamblea Regional del Colegio Oficial de Peritos Agrícolas del Centro, que se celebrará durante los días 8 y 9 del próximo mes de abril en Madrid.

Madrid, 17 de marzo de 1949.—El Presidente, firmado, Romualdo Vidosa.

¡Agricultores!

Pagando a plazos, podéis construir vuestras obras y mejoras. Escribir a «Colonización y Obras, S. A.» (C.Y.O.). Alcalá, 180. MADRID

Se ofrece ama de cría. Dirigirse a Luisa López González, en Barromán.

LABORATORIO

farmacéutico y fábrica de productos alimenticios solicita representante. Florida Blanca, 3. MADRID

Estómago caído

y sus trastornos. Son muchas las personas que están en constante sufrimiento porque no se han dado cuenta de la enfermedad que padecen. Antes que se haga más progresiva, evítelo con la adaptación del moderno elevador «PLASTA», de tipo americano. (C. C. S. 10 287). CASA CENTRAL: Ramba Centro, 11 Barcelona.

Para informes y encargos estaremos en los Consultorios y en las fechas que a continuación se expresan de diez a una de la mañana:

AVILA.—Viernes 25 de marzo de once a dos. Dr. Emilio Sierra.

considerando la esplendor de esta nueva Congregación que, como el grano de mostaza del Evangelio, se ha convertido ya en árbol frondoso, donde anidan las blancas palomas de Sor Matilde, y a cuya sombra seostean los pobres desvalidos y los niños de esperanzas prometedoras. Canta después las excelencias de las Ordenes Religiosas a las que considera como verdadero ornato del cielo de la Iglesia, donde en tiempos malos se ha refugiado siempre la verdad y la virtud, terminando con una defensa clara de los religiosos, que han sido baldón para los hombres que han querido y quieren desentenderse de ellos, porque sus hábitos pobres y humildes condenan sus desórdenes, y sus votos vituperan su emancipación de Dios, recriminan el sesgo inmoral de placeres sensuales que les quema con el calor sofocante de la pasión y censuran con hondos gritos de protesta los egoísmos materialistas y el afán de riquezas que los hace verdaderos esclavos del dinero.

Se corona el triduo con una solemne misa a dos voces en la que oficián los Padres Salesianos comulgando en unión de las Religiosas todos los colegiales y fieles en gran número.

Como colofón de esta gran fiesta no podía faltar la hora de la diversión y esparcimiento, en la que llevan la voz cantante las colegialas y parvulitos en el popular teatro de La Esperanza: allí se concentró el arte para deleitar en todos sus matices a los hijos de Arévalo y en lo que también son maestras las RR. Amantes de Jesús.

Ponen en escena un sugestivo programa que es en toda su ejecución un derroche de arte y de educación que se completa con un borbotón de risa por todos los espectadores.

Primero. El Himno Coral de la Congregación.

Segundo. «Una barca sin mástil», por Esperanza Sanz.

Tercero. (Beethoven) «Para Elisa», acompañada al piano por el niño de ocho años Palmiro González Gallego.

Cuarto. «Risarillo», sainete, por Manolita Fuentetaja y Teresa del Río.

Quinto. «Los futbolistas» (coro de parvulitos).

Sexto. «Hijas de España e Hijas de la Iglesia», por Hilaria Alvarez, Carmen Gil, María Báñez y Alicia Rodríguez.

Séptimo. Cuadro plástico «La Inmaculada y la Madre Matilde». En este cuadro resulta apoteósica la imagen de la Purísima en la niña Agustias González Fernández, a la que dan escolta a sus pies en concepto de angelitos las niñas María Cristina García Rogero y Agustina Barbero Hungria, que en unión de una colegiala soñadora llamada Agustias Velázquez y de Madre Matilde encarnada en María Báñez forman un admirable cuadro que se aplaude.

Octavo. Himno a la Madre fundadora y coro de colegialas.

Píacemes mil a estas buenas Religiosas que con tanto acierto rigen los destinos de unos niños que se preparan para ser hombres del mañana bajo la sabia dirección de la Madre Superiora Sor María de la Consolación.

Vida económica nacional

¿Hay o no hay dinero?

MADRID, 18.—La serie de medidas de carácter financiero que el Consejo de Ministros ha comenzado a tomar y que constituirán, seguramente, un conjunto constructivo de disposiciones económicas de carácter estimulante, sirviendo de acicate para animar al dinero a que salga de sus escondrijos, dando fin a la tendencia a la depresión que reduce las inversiones, mantiene el aire de crisis y hace temer nuevas manifestaciones de paro forzoso, ya que la actividad económica no hace más que contraerse ante la falta de decisión en el dinero, están recibiendo la mejor acogida por parte del público, desde su iniciación.

En primer lugar la Bolsa se animó. No sabemos si la animación se mantendrá y si cuajarán en cosa definitiva las ganancias que estos días se han producido, pero tampoco puede negarse que el momento para producir la reacción ha sido bien elegido, al coincidir con el punto más bajo de la curva de las cotizaciones que en estos días pasados habían presentado los niveles más bajos de los últimos años, sobre todo en cuanto a las acciones.

El problema que ahora queda por resolver es el de la creación de dinero. Y decimos creación porque aunque exista el convencimiento de que hay una masa de dinero escondido, que ahora irá saliendo de sus puntos de refugio o de espera, tampoco queda duda de que no existe la masa de dinero suficiente para producir un es-

tado de normalidad en el juego de la financiación de las empresas.

Y esto es lo que de una manera categórica se va a comprobar a medida que se vaya normalizando el mercado de emisiones. Y llamamos normalización a que la suavización de la ley de ampliaciones de capital permita a las empresas acudir nuevamente al mercado ofreciendo sus acciones, en operaciones de ampliación que puedan ser realizadas con cierta facilidad al ofrecerse los títulos a precios con unos pocos duros solamente por encima de la par.

Dicen los enterados que las modificaciones de la ley de ampliaciones permitirá a las empresas de categoría lanzar sus títulos a unos 110 duros. Si es así, el público ya no tendrá excusa para acudir a suscribir las acciones que en cada ampliación le correspondan, siempre que disponga del dinero necesario.

Y es lo que decimos que ahora se va a ver. Si hay o no hay dinero suficiente para estas financiaciones. Porque lo peor del caso es que seguramente serán muy elevadas las demandas de capital y que seguramente también el número de acciones nuevas que se lance estará muy por encima de los capitales disponibles. Son muchas las necesidades retenidas de financiación y muy cortas las posibilidades de acumulación de sobrantes para que se puedan hacer, en este terreno, milagros.—A. Sp.

Notas económicas internacionales

La baja de precio de los productos agrícolas en Francia

Una baja espectacular en los elevados precios de los productos agrícolas, ha reducido considerablemente el costo de la vida en Francia. Algunos productos han descendido entre el 30 y el 50 por ciento desde comienzos de febrero. Incluso los agricultores se han visto en la imposibilidad de colocar sus partidas de patatas, aún ofreciéndolas a una quinta parte del precio que se pagaba por ellas hace dos años. La manteca se vende en el mercado negro a precio ligeramente superior al de tasa. El precio de los huevos ha llegado al más bajo nivel conocido desde el año 1946, y también la carne, el vino y las aves han experimentado sensibles descensos en sus cotizaciones. En cambio, los precios de los productos industriales no se ven afectados seriamente por esta tendencia bajista. Pero ha disminuido considerablemente su demanda. El comercio al por mayor anuncia numerosas ventas en liquidación para animar a los compradores a adquirir géneros.

Almecenés Industriales Mayor

Apartado 120. SAN SEBASTIAN
Solicita representante

12 kilos de miel

al año, para el consumo doméstico, o su valor en metálico, sin gasto alguno, es la garantía que ofrecemos por cada

COLMENA DE RENTA que adquiera en pesetas 900 en capital garantizado y a disposición del cliente.

Apícola Comercial, S. L.

Delegado en Avila y provincia: CIRILO SOBRINO HOLGADO Bajada a D. Alonso, 6, pral. T. 656

Las importaciones en Suráfrica

Para las mercancías no incluidas en la lista de prohibidas se necesitarán permisos de importación. El plan actual de cupos continuará hasta el día 30 de junio del actual año. Después de esa fecha solo se permitirá la entrada de dichas mercancías con permiso de importación o si se demuestra que el pago de las mismas se ha hecho con sujeción al cupo de intercambio disponible. Las restricciones a la importación son temporales, y tienen como finalidad economizar las reservas de divisas de la Unión y no una protección adicional a las industrias locales.

A 560.000 toneladas se elevó la producción de papel en Finlandia

En el pasado año, la producción finlandesa de papel ascendió a 560 mil toneladas; es decir, un aumento de un 85 por 100 con relación al año anterior. Este aumento fué exclusivamente en la producción de papel de periódico.

El mejor cliente de Finlandia son los Estados Unidos que, en 1946, importaron 45.000 toneladas de papel más que en 1947, alcanzando, estas importaciones, la cifra de 130.000 toneladas, cuya mayor parte correspondió a papel de periódico.

Europa ha disminuido, en 1948, sensiblemente sus importaciones de papel.

La cosecha mundial de arroz

La cosecha mundial de arroz durante 1948-49, se calcula alcance el nivel de proguerra, cifrándose en 7.470 millones de fanegas. Esta cifra denota un aumento de unos 400 millones de fanegas con relación a 1947-1948.

Ya sabe don Eleuterio. — Ya lo sé, amigo don Gil — las gallinas ponen doble — si toman

AVE-SANIL

Donativos pro-construcción del nuevo Seminario

(Continuación)

Bonilla de la Sierra (julio a diciembre), 54 pesetas; El Barraco, 235,70; Casavieja, 210; Puente Olmedo, 47; Villarejo del Valle (julio a diciembre), 162; Papatrigo (octubre a diciembre), 48; Cabizuela, id., 10; Papatrigo, donativo, 50; San Esteban de Zapardiel (junio a diciembre), 117; Castellanos de Zapardiel, id., 122; Velayos (diciembre), 141; Santo Domingo de las Posadas, id., 51; Pozanco, id., 33; Armenteros, veldas Hijas de María, 170; id., colectas, 28; Narrillos del Alamo, 12; Iñigo Blasco, 6; La Carrera, 2.142; Santa Lucía, 67,50; Sinlabajos, 200; El Tejado, 3; Villanueva del Campillo, 35; Muñogrande y Sigeres, a 25 pesetas, 50; Higuera de las Dueñas, 30; Amavida (junio a enero), 76; Muñotello, id., 38; San Juan de la Encinilla, 12; Riocabado, 9; Barco de Avila (diciembre y enero), 238; Navatejares, id., 15,25; Santa María del Berrocal (diciembre), suscripción parroco, 15; Honcaladas, id., 10;

Bonilla de la Sierra (julio a diciembre), id., 48; El Barraco (diciembre), id., 15; Casavieja, donativo, id., 100; Valdeverdeja (noviembre y diciembre), id., 60; Barco de Avila (diciembre), idem, 25; Aldeaseca, suscripción parroco, 20; Higuera de las Dueñas, idem, 10; Narrillos del Alamo, idem, 10; Salvados, id., 15; Puente del Congosto, id., 5; Escarabajosa y Casillas, id., 50; Constanza y Donjimeno, id., 10; Mancera de Abajo, id., 10; Fuente el Sol, id., 8; San Esteban de los Patos, id., 10; Sinlabajos, id., 10; Cantiveros, id., 25; don José Serrano, agt. Arenas, id., 10; Barbarda, id., 15; Piedrahita, id., 25; Losar del Barco, id., 10; El Gordo, id., 40; Ataquinos, id., 15; Santa María del Berrocal, id., 15; Armenteros, id., 10; Gallegos de Solmirón, id., 10; Honcaladas, idem, id., 10; Bonilla de la Sierra, idem, 8; El Barraco, id., 15; Casavieja, id., 50; Pajares de Adaja, idem, 10; Valdeverdeja, id., 30.

(Continuará)

LA MUERTE DEL AGUILA

A la memoria de don Constantino de Lucas
Por Ramón OSSORIO

¡Dichosos los pueblos que se disputan la cuna de los héroes! De los héroes que pasan y quedan grabados como sombras reflejadas sobre la superficie helada de un estanque.

Viñegra de Moraña le vió nacer; Galicia lo vió morir; y, la tierra piadosa de Castilla, dolorida, le dió, solícita, la última morada.

Tenía impulsos de titán y alas de águila, espíritu indómito de bien templado acero, como espadas emergentes del Tajo, allí en Toledo que, testigos fueron de gigantes hazañas. Era como el alma de una raza fuerte y viril, henchida de armoniosas melodías. Su habla recia, clara y graciosa sonaba en los oídos como ecos de vibrantes campanas cadenciosas.

Quiso alejarse de sus campos nativos; deseó dejar el hogar de su raza, donde la muerte, lo había devastado todo. Rehuyó ser el sobreviviente, el recuerdo, la sombra de todo aquel naufragio de vidas que le acariciaron en su infancia, y sonrieron con amor en su juventud pléfrica de bondad. Le vió elejarse, con tristeza, la Moraña, Castilla toda, hacia la húmeda Galicia que le vió morir en el momento supremo de la vida.

El poeta de la Moraña marchó un día, ya lejano, dejando una estela de cariño en la tierra que lo vió nacer, en la tierra que tanto amó y sintió, en la tierra que él tantas veces cantó. Nos dejó el sacerdote para caminar por entre densas nubes. Por ser militar pereció en la pelea romanesca. El vate dejó de cantar las delicias de Castilla. Su lira destemplada yace suspirando con sollozos. Aquellas sus manos obedientes a las Musas, ya no podrán colocar el vacilante candil sobre el garabato de las cocinas morañegas de estas salobres de pernilles.

MAQUINARIA

vinícola y oleícola modernas perfeccionadas. Material para bodegas, MARRODAN y REZOLA, S. L., ingenieros. LOGROÑO

PRODUCTOR: El Estado y tu esfuerzo te proporcionan la construcción de una vivienda. Asegura su amortización. A tu alcance está el poder realizarla. Infórmate de su conveniencia y condiciones en la Delegación del Instituto Nacional de Previsión.

En las noches largas del invierno al son del chisporroteo de seculares y caducas encinas, devoradas por las llamas, escuchan con atención la voz emocionada del abuelo, que melopea las canciones que, a Castilla, le cantara el hijo predilecto en admirables Morañegas:

«Y aún es poco lo que canto De mi pueblo, más hermoso Por el Cristo Milagroso de la Cruz, que quiero tanto...»

Y removiendo los leños de la chispeante encina escuchando siguen todos, en la espaciosa cocina, la voz del viejo, que tiembla cantando, de las Morañegas las mujeres de mi tierra.

LA LEGION

Banderín de Enganche permanente de Avila, sito en la Zona de Reclutamiento y Movilización número 5

ESPAÑOLES:

Alistaros en la Legión

Es el Cuerpo mejor pagado, es válido el tiempo de servicio para todas las situaciones, hallaréis todas vuestras necesidades cubiertas, y un porvenir inmejorable si continuáis en sus filas. Cuando vistáis el uniforme legionario, veréis que vuestra personalidad se realza, vuestro pecho se dilata, vuestros corazones laten al compás del sentir patriótico. Hallaréis a vuestros camaradas de armas dispuestos a recibirlos como hermanos y enseñaros el sublime credo legionario, llenos de máximas heroicas que realzan a estas fuerzas; gloria del Ejército Español y puntal de su disciplina.

NOTA: Fuertes primas de enganche, crecidos haberes en mano, premios por años de servicio, vestuario irreprochable, comida sana y abundante, trato esmerado como corresponde a caballeros legionarios, ascensos rápidos, se puede llegar a comandante.

Documentación para ingresar.—Partida de nacimiento, fe de soltería o viudedad sin hijos, consentimiento paterno o de tutores para los menores de veintidós años, saber leer y escribir, tener la edad de 18 a 35 años.

Ojeada a la prensa extranjera

Los grandes hombres y los astros que influyeron en sus obras

Artículo publicado en «O Seguro Ilustrado» de Lisboa:

«La intuición artística siempre estuvo estimulada por el calor a través de los siglos: Los escultores, músicos, literatos y sabios, son, generalmente, más fecundos en verano que en invierno. Tal vez los pintores sean la única excepción de esta regla, quizás por que el Sol, excesivamente fuerte, endurece los colores de la Naturaleza.

Wagner decía en sus cartas al Barón de Wiese que «sus pensamientos musicales más hermosos» le surgieron en el cerebro después de un día de calor tropical.

Uno de los biógrafos de Edison cuenta que el gran sabio era extraordinariamente nervioso: «Trabajaba muy mal en la primavera y en el otoño, estaba frecuentemente enfermo en invierno y trabajaba como nadie en pleno verano». Einstein, a su vez, se quejaba frecuentemente del invierno que le «congelaba el raciocinio».

Registramos también que la subida del termómetro tampoco desalienta a los beligerantes cuando llega la «hora H». Las guerras más importantes y los hechos de armas más notables del siglo XX tuvieron lugar casi siempre en verano. Veamos algunos ejemplos: la guerra de 1914 estalló a fines de julio, la de España en julio de 1936, la de China un año después precisamente, la de 1939 el 1 de septiembre, etc. etc.

También los planetas ejercen una definida influencia sobre el hombre y el tipo y la calidad de los acontecimientos. Cada planeta influye sobre diversos dominios y esta diversidad tiene como fuente de origen una causa única. Un planeta debe encontrarse en su dominio para que ejerza acción o efecto en el mismo, esto de no ser que se interponga otro planeta que ejerza las funciones de agente intermediario.

Uranio está considerado hoy como el planeta de los tiempos modernos, siendo el que preside los destinos del mundo, por lo menos durante los próximos dos mil años. Uranio y el signo de Acuario fueron siempre considerados como receptáculos del influjo del progreso técnico. Así, por ejemplo, el año 287 antes de Jesucristo, cuando nació Arquímedes, estaba bajo la influencia de Uranio y Acuario.

La lista es interminable: En el 1800 Uranio entra en el siglo de la Libra, que ejerce gran influencia sobre el equilibrio. En Londres, Garnerin tiene el honor de ser el primer hombre en lanzarse con paracaídas. En 1807, Uranio, en combinación con Saturno, bajo el signo del Escorpión, al que se atribuyó la influencia sobre las metamorfosis y las fuerzas ocultas, hace posible la aparición de Dalton, físico, químico y naturalista inglés, el hombre que lan-

lanza la primera hipótesis de los átomos y se hace célebre por sus trabajos sobre la fuerza elástica del vapor de agua. Bajo las mismas influencias, Fulton, mecánico norteamericano, pone en marcha el primer barco de vapor y Volta, el célebre físico italiano, inventa la pila eléctrica. En 1822, Uranio y Neptuno, conjugados con Capricornio que, entre otras cosas, ejerce gran influencia sobre la paciencia y la perseverancia, provoca la aparición de Oersted, físico danés que se hizo célebre con el descubrimiento del electromagnetismo y con la aparición de Ampere, el padre de la electro-dinámica.

Si continuamos estudiando y analizando los «climas» y las «estaciones propicias» a través de los siglos, comprobaríamos que es necesario existan estas circunstancias para que el hombre se sienta obligado y al mismo tiempo capacitado, para traducir los secretos, las leyes y las posibilidades de la Naturaleza.

Y acude a nuestra mente una pregunta: ¿Qué sorpresa nos preparará el futuro, ya que Uranio, el planeta dominante, ejerce tantas y tan decisivas influencias sobre el progreso de la técnica?— A. I.

El «Tabun», más terrible que la bomba atómica

Artículo publicado en «La Depeche Marocaine» de Tánger.

«Los refugiados de la zona soviética que llegan a la zona occidental, después de haber franqueado clandestinamente la línea de demarcación, traen todos los días numerosos informes y detalles, algunos muy interesantes, que las autoridades aliadas se apresuran a recoger y consignar en sus registros.

Recientemente se ha sabido que algunos sabios soviéticos, que trabajan en colaboración con distinguidos químicos alemanes, se entregan a misteriosos experimentos para probar un nuevo gas de combate, puesto a punto durante la guerra por los nazis, pero que evidentemente requería ser «perfeccionado».

Este gas tiene la doble acción de matar a las personas, volviéndolas locas antes de morir. Se trata del siniestro Tabun, una de las armas secretas alemanas de fines de la guerra, que se habían amontonado en depósitos subterráneos pero que jamás había sido utilizada.

El Tabun, que es perfectamente capaz de transformar una gran población en un gigantesco manicomio, hasta ahora no ha sido probado más que sobre rebaños de carneros. Los que han diseccionado el cuerpo de estos animales se han quedado estupefactos al comprobar que el veneno había desintegrado por completo los centros motores del cerebro, provocando de este modo una locura furiosa. Durante unas horas, inmediatamente después de la absorción del Tabun, la persona gasificada ignora por completo que lo ha sido, ya que no hay nada en el mundo que permita descubrir la presencia de este gas inodoro insípido, e impalpable, e imposible por tanto de descubrir; más, sin embargo, basta que un ser vivo respire en una habitación viciada, aunque no sea más que por una décima de milígramo de Tabun, para que tenga segura la muerte, con grandísimos dolores unas horas más tarde.

Las máscaras de gas, incluso las de circulación interna, resultan completamente ineficaces puesto que el Tabun penetra fácilmente en el organismo a través de la piel. Sus primeros efectos están constituidos por cierta opresión respiratoria y constante dolor de cabeza, acompañado seguidamente de abundantes vómitos. Poco a poco, las tinieblas

PENITENCIA

(SONETO)

Dime, oh pecador, ¿por qué eres loco y has de continuar siempre en pecado, y del amor de Dios tan olvidado que ni quieres pensar en E un poco?

¿Por qué tu corazón ha de ser feroce de tanta iniquidad y tan osado que, aunque ves a Jesús crucificado, no te mueve a dolor su Cruz tampoco?

¿Por qué vives y duermes tranquilo, si tu existencia pende cual de un hilo...?

¿Por qué abusas así de la paciencia de todo un Dios contigo tan amante?

¿Por qué tu corazón, duro diamante, no se quiebra en dolor y penitencia?

GORDIANO M. AHUMADA.

COSAS CURIOSAS

Diez mil barcos en un mapa

Entre todas las naciones, Inglaterra ha sido la que más se ha destacado en perfeccionar el sistema de enlace radiotelegráfico con los barcos de su flota. El tráfico se realiza a través de las emisoras del Almirantazgo con la base o centralización de todo el servicio. Esta estación pertenece a la Dirección General de Comunicaciones, y constituye una organización modernísimamente instalada.

Una plantilla de operadores especialistas se ocupan constantemente de la búsqueda de las estaciones de radio de buques y bases, barajando así a lo largo de su turno de trabajo infinidad de frecuen-

cias o gamas de ondas. Existe un sistema de intercomunicación que enlaza el receptor del operador busca estaciones con otros operadores que se cuidan exclusivamente del tráfico y para ello están especializados en la recepción del Morse en medio de constantes interferencias.

El tráfico general está integrado en general por telegramas-mensajes que señalan la posición de los barcos, informaciones meteorológicas y telegramas-cartas. También se reciben los despachos mediante teletipos de gran velocidad, si bien son sólo las grandes unidades las que están dotadas con esos modernos aparatos automáticos.

Las comunicaciones terrestres se realizan por la red del telégrafo ordinario, excepto cuando se trata del telegrama-carta del barco; éstos, después de su recepción por la estación de Burnham, se envían a su destino por correo como si se tratase de una carta corriente, siendo su franqueo más barato que el de los telegramas ordinarios.

Por lo que respecta a los mensajes que se dirigen a los barcos, los mares están divididos en zonas para cada una de las cuales hay asignado un transmisor del Almirantazgo; únicamente las zonas muy cercanas están servidas por la estación de Burnham. Las llamadas enviadas a barcos muy distantes son encauzadas por las estaciones radiotelegráficas del Almirantazgo. Los despachos transmitidos por teletipo van escritos antes de su transmisión en una cinta perforada cuya combinación de agujeros, según las letras o números, constituye una clave. Estos despachos se radian a intervalos de cuatro horas con horarios conocidos por todas las unidades navales.

El sistema actual de comunicación a que nos referimos fué perfeccionado durante la guerra pasada. En la estación central de Burnham trabajan algunos marinos, pero en su mayor parte el personal es civil, y se considera este servicio de telecomunicación entre costa y barco y viceversa como el mejor conocido en el mundo entero.

En la emisora hay una gran nave sobre cuyas paredes se extiende un enorme planisferio en el que se muestran las zonas en que están divididos los siete mares y la posición de cada una de las unidades que navegan. A la menor indicación en ese sentido se cambia la posición de los barcos simbólicamente representados en la superficie azul, que ocupa las tres cuartas partes del mapa.

La estación central tiene más de cincuenta antenas enlazadas s

Una emisora para el Santo Padre

Hay millones de católicos, hermanos nuestros, tras el «telón de acero», que están sufriendo horrible persecución por su fe, «a quienes habría de servir de consuelo, estímulo y firmeza en la fe escuchar los programas de Radio Vaticana, único medio quizá de mantener contacto con la Suprema Jerarquía, y sentirse unidos a sus hermanos de todo el mundo».

(Palabras del Excmo. Prelado de la Diócesis).

KALEIDOSCOPIO MUNDIAL

El insecto fantasma

Existe un insecto llamado «Re-deviys personatus», que en su estado adulto este animal es alado, pero carece de alas en la primera época de su vida. Por ello le amenazan muchos peligros durante esta edad temprana. ¿Cómo los elude? Mediante el más extraño de los recursos. Se arrastra hasta las telarañas más espesas, envuélvese en ellas y se cubre de polvo, adquiriendo así un volumen monstruoso y un aspecto repugnante. Realmente puede decirse que es el fantasma de los insectos. Pero el hecho evidente es que con tal disfraz está en salvo. Al llegar la época que deben desarrollarse sus alas y con ellas adquirir la mejor defensa, límpiese de su envoltura y aparece convertido en un hermoso insecto.

Setenta kilómetros de ruinas

Puede decirse que en construcciones antiguas Anaradhapura (Ceilán) es uno de los puntos más ricos del mundo. En una extensión de más de 65 kilómetros cuadrados no se ven más que ruinas de templos y de palacios que se supone fueron construidos hace más de dos mil años, y cabe pensar que aún debe haber sepultados muchos más restos arquitectónicos. Pero quizá entre tanta magnificencia lo más extraordinario es una huella gigantesca que existe en una pequeña plataforma y que se dice impresa por Buda en persona.

El inventor de las cerillas

El invento de las cerillas fosfóricas se debe a Isaac Holden, quien muy joven efectuó este descubrimiento.

Todas las mañanas, Holden, se levantaba a las cuatro para estudiar, y como le resultase muy incómodo el uso del eslabón y la piedra para encender, hizo una pasta de fósforo y otras sustancias, y aplicó un poco de ella al extremo de una astillita. Su alegría fué grande al ver que se encendía al frotarlo, y siguió haciendo pasta cuando la necesitaba sin dar importancia al descubrimiento.

Un día se lo explicó a un muchacho, el cual se lo contó a su padre, que era droguero, y se aprovechó del invento.

Un hombre que se achica

No se trata de un sujeto cobarde, sino de un pobre individuo que ofrece a la ciencia médica un

PRODUCTOR:

El Subsidio Familiar te proporciona una ayuda económica para el sostenimiento de tus hijos, y por consiguiente, tienes el deber de pensar no sólo en su presente, sino también en su porvenir.

Para eso puedes contratar a nombre de ellos un Seguro Infantil, o sea una DOTE cobrable al cumplir los 25 años de edad, con la cual puedan iniciar una vida independiente, y al mismo tiempo, una herencia para sus derechohabientes si fallece tu hijo antes de cumplir aquella edad.

Pide informes en la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión.

cuarenta transmisores y receptores. Un corresponsal de un periódico londinense ha realizado una información documental sobre esta gran estación de radiotelegrafía naval, y afirma que uno de sus jefes le aseguró que se podía precisar con toda exactitud la posición de cualquiera de los diez mil barcos registrados en esa carta geográfica mural a que nos hemos referido antes. Uno de los oficiales con quien habló dicho periodista le manifestó que en este año de 1949 esperaban llegar a un tráfico total de diez millones de palabras que se puede contrastar con unos cuantos miles solamente cuando se inauguró la estación, en 1925.

caso muy curioso de esteomalacia, o reblandecimiento de los huesos.

El paciente, que vive en Estados Unidos, media antes de contraer la enfermedad 162 centímetros y medio de estatura; pero en diez años que hace que está malo, se ha quedado reducida dicha talla a 96 centímetros y medio.

Lo más notable del caso es que, siendo como siempre ha sido mortal el padecimiento, el enfermo goza de una salud a toda prueba, aunque no es de esperar que recobre la estatura perdida.

Una joya de la arquitectura india

Una de las joyas de la arquitectura india es la tumba del emperador Akbar, que se encuentra en Sikandra, no lejos de Agra.

Lo serio y digno de este mausoleo contrasta con lo lindo y casi diríamos alegre del famoso Taj Majal de Agra. Pero es que el Taj Majal es la tumba de una mujer bella y amada, mientras que la primera es la de un gran soberano, severo y respetado.

Comienzos del blason

El blason fué instituido por los años de 1108, en que principiaron las Cruzadas. Era preciso a una infinidad de señores hacerse conocer y distinguir por sus vasallos que los seguían; y para esto se valieron de banderas y emblemas que llevaban, ya pintadas en aquellas, ya grabadas en las armaduras de hierro que los cubría, y las mismas señales llevaban aquellos que los acompañaban.

Conservando estos símbolos y títulos de honor, les servía igualmente de distintivo en los torneos después la moda lo estableció generalmente.

Carlos III y los gansos

Recibió Carlos III la visita de un médico de aldea en el momento de estarse entreteniendo en echar a unos gansos un poco de grano que tenía en el sombrero.

El síndico, que no lo había advertido, se figuró que el rey recibía a tan alto personaje con el sombrero quitado, y le dijo:

— Señor, fuera cumplimientos; cúbrase V. M.

— Dime, dime a lo que vienes, le dijo el rey, pues este cumplimiento no es a tí, sino a mis gansos.

Particular urge venta, un turismo y cuatro camiones; dos G. M. C. T. 23, nuevos, de seis toneladas; un Diamond (tipo guerra) y un Lancia gasolina ocho toneladas. Informes: Teléfono 2488. Valladolid.

Quando su estómago funciona mal...
...no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.
En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el
DIGESTÓNICO
del Dr. Viozón
VENTA EN FARMACIAS

LEA USTED: "El Diario de Avila,"

SUCRESOL
El mejor sustituto del azúcar
SAGARINA PURA
De venta en farmacias
Representante para Avila y provincia: Sr. BLAZQUEZ. Cerrillo de Santiago, 16. AVILA.

Organización Nacional de Ciegos
Delegación de Avila; Tostado, 7
Teléfono 96
En el sorteo celebrado el día 22 de marzo de 1949 han resultado premiados los números siguientes:
Con 25 pesetas el número 825
Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 25

COSAS DE AVILA

Se aproximan las solemnidades de la Semana Santa y nuestra Ciudad, con la modestia de los medios de que aquí se dispone, hace sus preparativos a este respecto. Y como siempre, va a la cabeza esa antiquísima cofradía que guarda con mimo sin igual las más numerosas imágenes dentro del recinto de la ermita llamada del Humilladero. Ya ayer damos cuenta de lo que está haciendo con el magnífico paso de «La Cena», albergado transitoriamente en los claustros catedralicios. Hoy registramos otros hechos altamente halagüeños. En los talleres de Hijo de Abdón Ortega, y bajo la dirección del entusiasta hermano Fernando J. Jiménez Prieto, y con el concurso eficaz del decorador Marcelino San Segundo, se están restaurando a toda marcha los pasos de la «Oración del Huerto», «La Verónica» y la «Santa Cruz»; sus andas quedarán este año espléndidamente remozadas.

El competente director de la Escuela de Artes y Oficios, don Antonio Arenas, realiza muy artísticamente la imagen del Ángel que aparece en el paso del «Huerto». También lucirá «La Verónica» un nuevo y hermoso manto. Cosa muy edificante y digna de destacarse es que todas estas obras las costearán los honorables presidentes de los citados «pasos», don Celedonio Hernández, don Mateo González, y el

Ecós de Sociedad

Natalicio Asistida por el tocólogo don Vicente Jiménez ha dado a luz felizmente una niña (noveno de sus hijos), doña Carmen Pina, esposa de don José Jesús San Román. Enhorabuena.

También ha dado a luz un hermoso niño, su primogénito, la distinguida señora del secretario de la Delegación de Hacienda, don Gerardo Fernández (nacida María Jesús Pardo). Nuestra enhorabuena.

CLINICA QUIRURGICA

Dr. Emilio Suárez

Bajo

(CIRUJANO - TRAUMATOLOGO del Seguro de Enfermedad) Cirugía, Huesos y Articulaciones. — Estancia de enfermos operados. Servicio permanente de transfusiones de sangre. Consulta de ONCE a UNA y de TRES a CUATRO Paseo de Don Carmelo, 14 AVILA

VENDO casa nueva construcción, llave en mano, San Roque. Razón: Yujo y Flechas, 9.

PERDIDA pendiente. Se gratificará su devolución por ser recuerdo de familia en esta imprenta

SE VENDEN 180 cabras. Informes: José Estevez, en Maello.

PASTOS. Se admiten 2.200 cabezas de ganado lanar y 300 cabezas de ganado vacuno en la finca de Garganta de los Caballeros para la próxima temporada de verano. Dirigirse a don Pablo Gutiérrez Hernández, en Navarredonda de la Sierra (Avila).

SANCHEZ PRIETO

MEDICO

PIEL - VENEREAS - SIFILIS
Consulta: 3 a 4 de la tarde y 9 a 10 de la noche
Duque de Alba, 4, 2.º

secretario del Patronato, señor Jiménez Cecilia.

Aquí haríamos punto final a esta información tan interesante, dejando registrados estos buenos ejemplos que tanto enaltecen a sus autores y que merecen ser imitados por todos; pero, se nos va la pluma hacia el Convento de San Antonio donde se halla el simpatísimo «paso» de «Jesús en la borriquilla»; origen afortunadísimo, por obra y gracia del querido franciscano padre Victoriano, de la primera procesión—la más encantadora—la que en el mediodía luminoso del Domingo de Ramos, arrastra tras sí a la grey infantil. ¿Encontrará este año el padre Victoriano apoyos para realizar lo más decorosamente posible esa procesión? ¿Qué hay de las palmas, adorno adecuado de las mismas? ¿Están ensayándose en los colegios los himnos propios de esta solemnidad? Y ahora, a otra «puerta» más próxima. ¿Los seminaristas, cual aconteció en el primer año que se verificó esta procesión, figurarán con sus blancos roquetes en la de 1949?

Estos interrogantes creemos merecen ser contestados. Quien puede hacerlo tiene la palabra. Tengan presente todos que, este año, el extranjero será nuestro huésped...

Gobierno Civil

Visitas al excelentísimo señor gobernador

Esta mañana han visitado a nuestra primera autoridad provincial el alcalde accidental de Arévalo y el alcalde de Santa Cruz del Valle; doña Inocencia Castell Iglesias, de Salamanca; don Celedonio Martín López, de Avila; don Fructuoso García Jiménez, de Sotillo; don Manuel García Cortés, delegado de la Compañía Telefónica de Valladolid, con don Agustín Hernández, jefe del Centro de Avila; don Arturo Muñoz Adanero, de Avila; don Victoriano Almarza, párroco de Santiago, con don Lorenzo Juste; don José Dutil, de Avila; señor Alberti, de la Junta de Monumentos, y señor presidente de la Diputación con don Isaac de la Lastra.

Un corazón latirá por dos

¡Con qué alegría aprietas a tu hijito entre tus brazos y confundes su lloro con tus besos...!

¡Qué cara de contenta se te pone al recibir al niño que vuelve del colegio para estar junto a tí...!

Piensa, madre, que hay miles de pequeños como el tuyo, que no han saboreado el regazo materno ni saben de caricias ni consuelos.

Las tragedias de una guerra les han hecho convertirse en niños perdidos, sin más cobijo que el de Dios.

Cuando contemples a tu hijito hoy, piensa que a su lado debe estar ese niño que la Providencia te trajo, y cuando sientas latir tu corazón, escucha bien, porque debe latir por dos.

Para ofrecerle tus brazos, dirige al Secretariado Diocesano de Caridad, a través de tu párroco.

M. de Dios y de Dios

Médico Maternólogo del Instituto Provincial de Higiene
Partos y enfermedades de la mujer
Consulta de 1 a 2 y de 4 a 6.
Vallespin, 3, pral. Teléfono 434

El ltmo. Sr. Delegado Provincial de Trabajo, impone la Medalla del Mérito al Trabajo a un productor de esta Ciudad

Tuvo lugar el pasado día 19 en el domicilio social de la Delegación de Trabajo de Avila

En la indicada fecha, festividad del Patrono del Departamento de Trabajo, y con la asistencia del excelentísimo señor don David Herrero Lozano, gobernador civil de la Provincia; del señor presidente de la Excelestísima Diputación de Avila; ilustrísimo señor don Enrique Alberto González de Heredia y Garcés, delegado provincial de Trabajo; de don Manuel de la Vega y Samper, delegado provincial del I. N. P.; señor delegado sindical provincial; y personal de la Delegación e Inspección de Trabajo, tuvo lugar la imposición de la Medalla al Mérito en el Trabajo al obrero abulense Demetrio Cenalmor Navarro, en su categoría de bronce.

El valor de una ofrenda

El mundo católico se dispone, jubiloso y esperanzado, a conmemorar el quincuagésimo aniversario de la primera Misa de Su Santidad el Papa...; jubiloso, por que forzosamente en el corazón de todo buen hijo de la Iglesia la fiesta del Padre ha de tener resonancias de la más dulce armonía; es una fiesta que tiene todos los encantos de una fiesta familiar sublimada por lo sobrenatural...; esperanzado, porque esperanza bien fundada es la que abrigamos los católicos al pretender volvernos propicio a Dios con el ofrecimiento de los cincuenta años de sacerdocio de nuestro Santísimo Padre el Papa. Así es, católico abulense; las bodas de oro sacerdotales del Santo Padre, no son una simple conmemoración, que por su motivo ya serían más que suficiente para llenar de santo estremecimiento a todo corazón creyente; pero se trata de algo más eficiente y actual, es que el Sumo Pontífice, y nosotros con él, se dispone a ofrecer en síntesis impresionante toda su vida sacerdotal; desde aquél tres de Abril de 1899, en que por vez primera sus manos sacerdotales levantaron a Jesús-Hostia como víctima de propiciación entre el

cielo y la tierra, hasta este tres de abril de 1949, todo un paréntesis maravilloso de sacerdotales quehaceres: millares de misas celebradas, sufrimientos, desvelos apostólicos, virtudes, sacrificios... toda una ofrenda grandiosa para que los hombres se vuelvan a Dios y Dios se apiade de los hombres haciendo cesar los castigos de su justicia... para que no exista ya más esa interminable cadena de desgracias que pesan sobre esta generación...; para que no exista ya más ese inacabable desfile de desventurados: muertos, heridos, prisioneros, inválidos, huérfanos, viudas, desmoralizados...; para que no existan ya más tierras destrozadas, pueblos derruidos, casas incendiadas, campos arruinados, odios arraigados y otros mil desastres que presencia hoy la humanidad... [Este es todo el valor de una ofrenda!...]

(Junta Diocesana para el Año Santo).

Gran afluencia de fieles en las iglesias de Berlín

BERLIN, 22.—A consecuencia de la guerra, las iglesias de Berlín no disponen de carbón suficiente para la calefacción ni disponen de alumbrado. A pesar de ello, la asistencia de fieles no fue nunca tan notable como ahora. Cuando no hay medios de locomoción, los fieles recorren con gusto el camino a pie para asistir a las funciones religiosas en las iglesias más próximas. Por otra parte, la caridad de los católicos alemanes no ha disminuido, a pesar del paro obrero.—EFE

Ofrenda española a los obispos alemanes

CIUDAD DEL VATICANO, 22.—Radio Vaticano anuncia que los católicos españoles enviarán a los obispos alemanes aceite de oliva recogido en la diócesis de Jaén y gran cantidad de viveres y prendas para las víctimas de la guerra en Alemania. Los obispos alemanes distribuirán el aceite entre las parroquias de Alemania el Sábado de Gloria con destino a la administración de los santos sacramentos.—EFE.

ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS
(STOMALIX)

Alivia el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos y diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago, tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO.
INTESTINOS

VENTA EN FARMACIAS

Recargo a las mercancías importadas sin divisas ni compensación

El «Boletín Oficial del Estado» publica la siguiente disposición: **Industria y Comercio.**—Orden por la que se impone el recargo de los cambios especiales a las mercancías importadas sin divisas ni compensación. En lo sucesivo las mercancías cuya importación se verifique sin divisas ni compensación sufrirán a su entrada en España un recargo en pesetas sobre el valor consignado en las respectivas licencias, equivalente al que la mercancía experimenta por virtud de la aplica-

Vamos a referirnos hoy a esa enfermedad a que aludíamos en nuestro anterior artículo, muy corriente en la senectud y que atenaza la vida de algunos ancianos originándoles graves contrariedades y antipatía, y la pérdida de ese calor que da la juventud a las personas y cosas que la rodean, ya que les hace caer en la soledad, que es el triste y desconsolador mal de la vejez.

Estos trastornos y cambios en la psiquis de los viejos, en unos se acentúa más que en otros. Hay quien llega a edades avanzadas con un intelecto y un espíritu sano y fresco, otros, por el contrario, acusan en todos sus caracteres el cuadro de la enfermedad que vamos a describir y algunos, quizás los más, presentan tales o cuales síntomas aislados, que se les atribuye corrientemente la denominación de *chocheces*. Debemos enunciarlos, con el máximo respeto a nuestros ancianos lectores, en la seguridad de que la mayor parte se hallarán exentos de ellos, pero que muy bien podrían incurrir en esos males si no saben, como a continuación diremos, con un poco de firmeza y decisión, prevenirlos.

La *presbifrenia* es una afección que, según Kraepelin, no representa otra cosa que una *exageración cuantitativa del modo de ser casi fisiológico del viejo*. Se caracteriza por merma de la facultad de percepción por lo reciente, con memoria bien conservada para los hechos antiguos; por el cariño a lo pretérito y el horror por lo nuevo; por la avaricia y la desconfianza; por el exagerado egoísmo, y miedo irreprimible a la pobreza, locuacidad, carácter egocéntrico, disminución de las sensaciones y facilidad al llanto, a la risa, a la ira... Observándose frecuentemente el hecho de que un suceso trágico, como la muerte o la enfermedad de un pariente o allegado, parece conllevar por poco tiempo y de un modo superficial a estos pacientes, mientras que cosas relativamente banales como la pérdida de dinero, el cambio de vivienda, la falta de una pequeña comodidad rutinaria, etc., les afecta de una manera grave. Recuérdese los violentos altercados, y aún agresiones de caseros seniles a sus inquilinos. Y asimismo los suicidios de ancianos por motivos triviales. A estos rasgos que acabamos de enumerar y que unos se acentúan más que otros suelen, a veces, añadirse ideas delirantes, alucinaciones, estados de excitación, etc.

Sin llegar a entrar de lleno en el cuadro de la presbifrenia, es lo cierto, que el egoísmo y la avaricia son condiciones que se hipertrofian visiblemente en la vejez, empujándola a la soledad y al aislamiento, también, a veces, la ingratitud de los hijos. La avaricia es un mal en algunos senectos originado, en un principio, por el miedo a caer. Aquellos presenten que les costará trabajo ganar su vida y que este trabajo sería penoso y duro. Entonces se aferran ahincadamente a lo que poseen y no lo sueltan por nada del mundo. Pero la avaricia fundada primeramente en el temor, a la larga, se va transformando en pasión. «Todo ser—dice Maurois—tiene necesidad de una pasión, y ésta es asequible a cualquiera edad. El juego de la avaricia que consiste en ir suprimiendo, una tras otra, todas las causas de dispendio, procura a sus fanáticos encantos sorprendentes.» No es la necesidad de dinero, sostiene La Bruyère, ni la aprensión de caer en ella un día, lo que convierte a ciertos viejos en avaros, porque hay algunos de éstos con tan grandes fortunas, que no pueden, de ningún modo, tener esta inquietud. ¿Cómo es posible que tengan miedo a verse privados un día de las comodidades de la vida, si se abstienen voluntariamente de ellas para satisfacer la avaricia?

A medida que los años transcurran y van dejando inexorables sus huellas en las carnes, y las arrugas en el rostro del longevo, también su espíritu acusa deformidades. Con gran dificultad para asimilar las ideas y conceptos nuevos el individuo senil se agarra a sus antiguos prejuicios. Recitan, repitiéndolo una y cien veces, viejos sucedidos, cuentos y chistes incansablemente relatados. Y esto, que en un principio tenía su encanto, acaba por aburrir y cansar a los jóvenes que lo escuchan, y pronto se alejarán para siempre de su lado. De ahí la triste soledad y amargura que rodea la vida de algunos decrepitos ancianos.

Pero no es irremisible, como al principio decimos, que el viejo tenga que ser avaro, egoísta, solitario... *chocho*, en una palabra. Muchos no lo son. Y si todos se imponen la vigilancia atenta de los defectos y vicios habituales en la vejez y los combaten y ahogan al manifestarse sus primeros síntomas; cultivando en cambio el depósito de ternura, generosidad, desprendimiento, altruismo, atención, etc que Dios a todos ha otorgado, entonces el panorama amargo de la soledad y de la ingratitud no atormentará posiblemente su espíritu. «Toda pasión en su comienzo es leve; después ella se anima y cuanto más va más se apodera. La Naturaleza nos encomendó el cuidado de nosotros mismos, pero si condescendemos en demasía, ello ya es vicio. Resistámosles, pues, a la entrada porque como dije, es más fácil no dejarles entrar que echarles», decía sabiamente el filósofo cordobés en sus cartas a Lucilio.

Debe cuidar y vigilar el anciano tanto como las debilidades y quebras del cuerpo, los amaneramientos, los egoísmos a veces, y otras las frialdades del espíritu; porque, más que en las arrugas del rostro y en la blancura de los cabellos, es en la indiferencia del alma donde la vejez se halla agazapada más frecuentemente. Como escribía Montaigne: «Es preciso que el espíritu florezca sobre la vejez, como el muérdago sobre la encina vieja».

ción de cambio especial que corresponda.

Las licencias de importación sin divisa ni compensación consignarán el tipo de gravamen que en cada caso deba satisfacerse por el titular. Estas licencias no tendrán validez hasta que sean ratificadas por la Dirección General de Comercio y Política

Arancelaria mediante el oportuno aviso a la Aduana correspondiente. No será cursada la ratificación hasta que el importador justifique la cesión al Instituto Español de Moneda Extranjera del recargo señalado, para su ingreso en el Fondo de Retorno por Cargas Interiores del Estado.

Grandes existencias y variado surtido de

Norias de Arados de Prensas de Trilladoras de Aventadoras de Calzos y bujes de En la fundición de

ALAEJOS

Catálogo gratis.
Pedidos a
Hijos de Jorge Martín
Alaejos (Valladolid)